

全国政协十三届四次会议新闻发布会今日举行

全国政协十三届四次会议新闻发布会定于3月3日(星期三)15时举行,大会新闻发言人郭卫民将向中外媒体介绍本次大会有关情况并回答记者提问。

为有效防控疫情,共同维护公共卫生与健康,新闻发布会将采用网络视频形式进行。中央广播电视总台、新华网届时进行现场直播。

据新华社客户端

十三届全国人大四次会议新闻发布会明日举行

十三届全国人大四次会议将于3月4日(星期四)21时40分在人民大会堂新闻发布厅举行新闻发布会,由大会发言人就大会议程和人大工作相关问题回答中外记者提问。

为有效防控疫情,共同维护公共卫生与健康,新闻发布会将采用网络视频形式进行。届时中央广播电视总台进行现场直播,新华网进行现场图文直播。

据新华社客户端

代表建议

全国人大代表唐金海：
构建智慧医疗联合体

唐金海

快报讯(记者 刘峻 安莹)在智慧医疗的加持下,如今看病越来越方便,远程“寻医问药”、预约挂号等,只需在手机点点。不过目前,智慧医疗在我国建设发展仍然呈现不平衡态势。2021年全国两会召开前夕,全国人大代表、江苏省人民医院党委书记唐金海在接受现代快报记者采访时表示,如今智慧医疗的

重要性不言而喻,建议构建一个集合人才培养、数据共享、远程会诊、双向转诊、医保支付结算等为一体的智慧医疗联合体。

智慧医疗是健康中国战略实施的重要支撑和保障,已成为我国医疗领域发展的重要趋势。唐金海发现,目前各地医疗机构智慧化建设发展呈现不平衡态势,“以三甲综合性医院为代表的大型医疗机构,基本完成了智慧医疗服务支撑保障体系,正在向现代化智慧医院迈进。而在部分基层的医疗机构,信息系统及数字化医疗设备普及率不够高,技术驾驭能力也有所欠缺,医院智慧化建设的综合水平偏低。”唐金海认为,由于受到技术、政策等方面因素的掣肘,各级医疗机构间的信息互联、数据共享与业务协同并没有很好实现,导致智能互联、高效便捷的智慧医疗未能充分发挥作用。

如今,国家层面在构建智慧医疗方面已推出相关文件,智慧医疗正在如火如荼的发展中。唐金海建议,进一步加强对智慧医

疗的具体政策支持,加大信息基础设施的投入,着力发展优势医疗领域,从单纯依靠卫生健康系统向社会整体联动转变。针对不同类型、级别医疗机构的实际情况,形成一个既有统一规范,又能分层指导的行业标准。实现不同医疗机构之间的信息互通、数据共享,形成区域协同、机构协同、上下联动,构建一个集合人才培养、数据共享、远程会诊、双向转诊、医保支付结算等为一体的智慧医疗联合体。

“每个人是自己健康第一责任人。”唐金海表示,新形势下,智慧医疗建设要服务于人民群众全生命周期的健康管理。通过研究用户差异化特征,规范线上线下服务场景,提高服务水平和线上资源的质量,提升群众对智慧医疗的认知水平和运用能力。随着智慧医疗的发展,海量健康医疗的数据会随之产生,“我们应制定稳健的网络安全事件响应机制,加强对数字化平台、工具的监管,切实保护用户隐私和数据安全。”唐金海表示。

全国人大代表熊思东：
建立外卖骑手等新就业群体专项保障制度

熊思东

快报讯(记者 鹿伟 张瑜 安莹)2021年全国两会召开前夕,全国人大代表、苏州大学校长熊思东带来了“加强新业态从业人员劳动保障的建议”。他表示,要

从制度保障、社会保障和司法保障三个层面来保障新业态从业人员的权益。

近年来,随着现代信息技术的发展,以平台经济、共享经济为代表的新业态,催生了大量新的就业形态,其从业人员相对于传统企业单位,常常没有固定工作场所、没有固定工作时间,有的甚至没有签订劳动合同,如网约车司机、快递员、外卖员、护理员等。2021年1月,“六成以上外卖骑手没有社保”登上热搜引发社会关注,中国社科院新闻与传播研究所助理研究员孙萍及其团队2020年11月在北京进行的调查显示,受访外卖骑手六成以上没有社保。有社保的骑手多为兼职,是原单位交的社保,或是骑手自行缴纳。

熊思东建议:一是在制度保障层面,针对新业态从业人员不

适用现有劳动关系法律的现实问题,以专项制度的形式对新业态从业人员劳动保障诸多方面进行明文规定,例如,明确劳动时间、劳动强度、劳动保护;探索不以劳动关系为前提的工伤保险机制,将新业态从业人员纳入工伤保险管理体系;推动新业态从业人员异地缴纳养老保险或医疗保险的社保项目。

二是在社会保障层面,鼓励开发平台第三方责任保险等新型保障,设立平台企业专项商业保险作为新业态从业人员劳动保障制度完善前的过渡性保障,化解平台企业经营风险。

三是在司法保障层面,加强多方联动,在涉及新业态从业人员案件上设立较为统一的全国规范判决思路或指导案例,避免各地因为标准不一导致新业态从业人员劳动权益保障不到位。

MV首发

2021全国两会版《牛起来》动感上线：
90后95后
唱响可期未来

2021全国两会版《牛起来》动感上线 视频截图

快报讯(记者 徐红艳)“兄弟姐妹我们大家一起扭起来,为了新的一年我们齐声来喝彩……”牛年春晚一首《牛起来》,唱出了大家对2021年的期待和美好祝愿。3月3日上午,由现代快报受权改编的全国两会版《牛起来》MV惊喜首发。

一年一度的全国两会,百姓小期盼与家国大情怀在这里交融,民生话题与国之大计在这里汇聚。改编版MV《牛起来》用年轻人喜闻乐见的RAP,并结合文字快闪的形式,展现了大家对这场盛会的期盼。

“我们的生活更有底气,门前高铁遍览大地,万家灯火,生活甜且如蜜,祝老人都有所养,孩子都有所育,病人都有所医,百姓都有所居,所有民生话题都引发大家热议。翻涌的后浪,我们一起努力!”

欢快的旋律,极强的节奏,瞬间就能把人的热情点燃。改编版MV中还穿插了百姓幸福生活、青山绿水环绕、重大科技创新成就等画面,让人心潮澎湃。

值得一提的是,歌词改编者、演唱者全部来自现代快报采编团队,均为90后、95后。他们用青春的朝气和热情,唱出了对美好生活的礼赞,唱出了对绚烂未来的期待。作为翻涌的后浪,他们与未来有个约定:一心一意,逐梦远航,乘风破浪,未来可期!

今年全国两会,现代快报组建了超强阵容的融媒体报道团队。两会期间,将采用直播、H5、短视频、图片、文字等形式,记录你我关心的热点问题,推出系列品牌栏目、高质量报道,让网友第一时间了解两会信息。其间,还将推出《H5 | 牛起来!定制你的“十四五”幸福手账》大型融媒体产品,邀请广大读者、网友和代表委员一起参与互动,奋斗2021!



扫码看视频